Эссе  педагога  

                Я пришла на работу в детский сад в 1979 году. Сейчас мой стаж 38 лет. Отвечая на вопрос,  почему я решила стать педагогом дошкольного образования,  у меня один ответ – я очень любила заниматься с детьми.  Только тот воспитатель сможет терпеливо, заботливо относиться к детям, кто действительно их любит. Сколько тепла и заботы нужно отдать малышу, чтобы он с радостью,  каждый день,  шёл в детский сад.
            Воспитатель, работая с детьми, должен помогать  детям, разносторонне развиваться. А для этого сам педагог должен идти вперёд, осваивать новые знания, нетрадиционные методы для того, чтобы удовлетворить любознательность современного ребёнка. Перед воспитателем стоит сложная задача – научить ребёнка воспринимать и понимать природу, музыку, живопись. Привить желание учиться, слышать и слушать то, чему их учат родители, воспитатели. Воспитывать в них чувства собственного достоинства, уважение к себе. А для этого детей надо хвалить, поощрять, одобрять. Для ребёнка важно, чтобы его воспринимали как личность со всеми его достоинствами и недостатками.
            Какими качествами должен обладать современный педагог? Это должен быть человек душевной доброты, с любовью относящийся к своему делу и к людям, со знанием особенностей детской психологии, с умением учить и творить, непрерывно самообразовываясь. Он должен быть одинаково внимателен и справедлив, чтобы каждый из детей мог почувствовать его тепло, заботу и любовь в своём сердце.                                                                                                                          
              В своей работе воспитатель должен быть призванным авторитетом для детей и их родителей, вместе с семьёй решать ответственные задачи воспитания.

