Консультация для родителей
«Как провести выходной день с ребёнком?»
Вот и наступили выходные, встаёт вопрос  чем можно заняться с ребёнком дома, куда пойти?
Можно предложить несколько вариантов решения этого вопроса, которые вам интересны.
Первый вариант. Это самый простой способ, который понравиться и ребёнку и взрослому.
Ну что ж, вы проснулись и решили остаться дома. Что же будем делать, чем будем заниматься?
Давайте порисуем! Выбор материалов огромен, возможно, вашему ребёнку придется по интересу выбор красок или фломастеров, можно предложить ему мелки и карандаши. Конечно, ваш ребёнок не великий художник, но в этом деле как раз можете помочь ему вы. Например, вы можете ему предложить дорисовать лучики солнцу, дождик капающий с тучки, яблоки на дереве.
Можно полепить! Дети очень любят лепить, создавать не сложные  поделки. А если предложить ребёнку слепить пирожки для бабушки, слепить цветы для лесной полянки для него не составит труда выполнить это интересное задание.
А почему бы вам не стать строителем вместе с вашим ребёнком? Ваш ребёнок может вместе с папой построить башню из кубиков, или домик из конструктора, ребенку будет и интересно и полезно это занятие. Так же ему будет интересно построить зоопарк и  заселить туда животных.
Почитайте ребёнку сказки, придумайте свою сказку! Дети любого возраста любят слушать сказки, рассказы про животных, рассматривать картинки. Можно проявить фантазию и придумать сказку самостоятельно. Можно вместе с ребёнком показать кукольный театр, в котором вы с ребёнком будете главными героями какой ни будь знакомой ему сказки.
Пойти в гости! Лучше всего отправить в гости к тому с кем ребенок уже знаком. Ребенку будет интереснее проводить время со сверстниками, ведь, даже, у маленьких детей появляются первые друзья. Стоит дать ребенку немного свободы, и, предоставив право выбора игры, детям будет интересно порисовать, поиграть в железную дорогу, ведь это так интересно катать поезд вместе с другом. Можно принести с собой альбом для рисования, карандаши, и попросить их нарисовать картину.
Можно отправиться на природу. Почему бы вам не сходить на прогулку, на детскую площадку, а лучше отправиться в парк, в лес. Свежий воздух полезен для детей. Зимой можно покататься на санках, слепить снеговика, поиграть в снежки или покататься с горок. Осенью собирать красивые листья, сделать из них букеты, гербарий или аппликацию. Летом собирать  цветы, ходить на речку. Поиграть в футбол, запускать змея.
Как бы вы не хотели провести время со своим ребенком, помните, оно должно быть приятно и вам и вашему ребёнку и он обязательно его запомнит!

