   Профессию не выбирала я.
                                           Быть воспитателем! – мне сердце подсказало.
                                           С детьми работать – вот судьба моя!
                                           Другого в жизни я бы не желала.
Ф. Костюк
Почему я выбрала профессию воспитателя? Ответ на этот вопрос очень прост: для меня это не просто профессия или работа - это призвание. Каждый дорогу жизни выбирает по-своему. Много профессий на свете, но эту профессию не выбирают, выбирает ОНА! Для меня быть воспитателем возможность чему - то учить детей, воспитывая их каждый момент, каждый день общаться с ними, открывая для себя новое.
Что значит быть хорошим воспитателем? Кто может ответить на этот вопрос? Кто может оценить? Конечно же, дети! Настоящий воспитатель тот, кто способен спуститься с высот своих знаний до незнания своих воспитанников и вместе с ними совершать восхождение. Профессия воспитатель для меня – это щедрость души, любознательность, готовность понять радость и огорчение каждого ребёнка, любовь к детям и отношение к ним, как к чему-то особенному и исключительному. Когда надо, я артист, художник, потребуется – писатель, певец.
Воспитатель - это необыкновенный человек, в котором сочетаются доброта и строгость, мягкость и настойчивость, детская непосредственность и глубокая мудрость. Именно дети заставляют меня быть такой, какая я есть. И я благодарна им за это. Ведь они «закалили» меня и многому научили. Научили быть терпимее к ошибкам других, но требовательнее к самой себе. Воспитывая детей, я меняюсь сама.
 Меняются дети. Мне нравиться рассуждать об окружающем мире глазами детей. Находить в этом радость и удовлетворение. Каждое утро, приходя на работу, я вижу глаза своих детей. В одних – настороженность, в других – интерес, в третьих – надежда, в чьих-то -, пока равнодушие. Какие они разные! У каждого своя идея, свой особый мир, который нельзя разрушить, которому надо помочь раскрыться. Я уверенна, что детей надо любить такими, какие они есть. Воспитывать в них чувства собственного достоинства и ответственности за себя и свои поступки. Хвалить, поощрять, одобрять, создавать положительную атмосферу вокруг него. Всегда нужно верить в возможности каждого ребёнка, в то доброе, что в нём заложено. Стараюсь учить детей доброте, заботе о ближнем, уважению к другим людям. 


